责编:周梦 美编:赵明月 组版:张微霞 校检:魏力 席波

官方微博·新浪@三奉都市报 www.sangin.com

I榴采摘大赛开始啦

学生劳动课搬进石榴园



称重挑选"石榴王"。

"同学们,石榴采摘大赛现在正 式开始!"10月9日中午,秋高气爽, 阳光灿烂,随着指挥老师一声令下, 一场别开生面的石榴采摘争霸赛在 西安科技大学骊山校区石榴园大学 生劳动教育基地正式开始。

同学们迅速分散开,开始了激 烈的采摘比拼。过程中,同学们不 仅展示了出色的身体素质和灵活的 动手能力,更体现了互助精神。他 们分工明确,一部分人负责采摘搬 运和整理;另一部分人负责将采摘 到的石榴集中起来挑选和称重。团 队协作,效率极高。

我老家在广西,不产石榴。 今天让我感受到了劳动的光荣, 看着我和队友的劳动成果,很开 心!"计算机学院大一新生李安 相说。

经过40分钟的激烈角逐,争 霸赛落下帷幕。最终,计算机学 院的"溜溜秋队"采摘石榴94Kg, 荣获了"石榴采摘大王"的称号。 他们摘的石榴不仅个头大、色泽

鲜艳,而且汁多味甜,赢得了评委 和观众的一致好评。其中程国 强、唐安东采摘的单个石榴重量 均为0.65Kg,并列第一,获得"石 榴王"称号。当日,16支代表队 256 名选手, 总共采摘石榴 20000 个,学校领导为获奖队伍颁发了 荣誉证书和奖品,并对他们的辛 勤付出和优异成绩表示了热烈的 祝贺和肯定。

除了石榴采摘争霸赛外,本 次以"榴苑同心,共绘梦想"为主 题的石榴校园文化节还设置了多 个互动环节和体验项目。同学们 可以亲手制作石榴汁、石榴冰沙 等美味饮品;还可以参与知识问 答,深入了解石榴的相关知识。 这些活动不仅让同学们在轻松愉 快的氛围中学习了新知识、掌握 了新技能,还增进了彼此之间的 友谊和合作。

"本次石榴文化节的成功举办, 不仅展示了我们在劳动教育和美育 教育方面的积极探索,也进一步激 发了同学们对劳动的热爱和尊重。 同学们表示,通过参与活动,将把这 次经历和感悟带到今后的学习和生 活中去,努力成为一个既有知识又 有能力,既有理想又有担当的新时 代大学生。"郭胜忠老师说

文/图 本报记者 阮班慧

工人施工摔倒 钢筋插入身体

消防医护及时救援

本报讯(记者张维)近日,安康 市汉滨区一男子在施工过程中,身 体被钢筋刺中,情况危急,消防人员 立即前往施救。

经消防员现场了解,一名30岁 的工人在施工时,不慎摔倒在钢筋 网架上,被一根钢筋从右侧后背插 入体内约40厘米。由于钢筋插入 位置太深,无法判断是否伤及内脏, 加之施工现场钢筋林立,施救空间

狭小,给救援工作带来了极大的

为避免对受伤男子造成二次 伤害,消防救援人员等待医护人员 现场评估后利用液压剪扩钳,对钢 筋进行精准切割,成功将男子身体 外部的钢筋切断,随后利用工地吊 车,将男子转移至安全区域,由120 医护人员送往医院,进行后续

金雕受伤被及时送至救助中心



10月8日11时,西安市公安局 鄠邑分局涝峪派出所接到辖区群 众报警,报警人王先生称自己在山 上发现一只翅膀受伤、体型较大的 鸟,疑似保护动物,请求公安机关 救助。

接到报警后, 涝峪派出所民警 迅速赶往现场,经仔细查看,初步判 断该大型鸟疑似为国家一级野生保 护动物"金雕"。随后,民警立即驱 车将它送往陕西省野生动物救助中 心,经工作人员鉴定,该鸟翅膀严重 受伤,确定此鸟为国家一级重点保

护野生动物"金雕"。并立即对它讲 行救助,待受伤部位治愈后,再放回 大自然

村民王先生说:"10月8日,上 山的时候,在树林里发现了它,当时 它的翅膀好像受了伤,不能飞行。 王先生说,自己知道这是保护动物, 所以必须让专业人员来救助。

涝峪派出所民警王琛表示,野 生动物作为自然生态系统中不可或 缺的重要组成部分,值得每个人的 关注与保护。

文/图 本报记者 葛兰

触摸时光 慢品书香

古旧书店在年轻人中"热"起来



扫码看视频

▶游客彭先生 在西安古旧书店选 购书籍。



碎片化阅读时代下,纸质阅 读的细品慢悟显得格外珍贵,若 找到一家独特有格调的书店,更 能为一场难得的沉浸式阅读留 足精神享受和升华的空间。位 干西安市碑林区南院门的西安 古旧书店,最近成为不少市民、 游客挖掘城市故事和回忆的 去处。

10月9日,记者走进书店,不 同于现代书店的时尚装修,这里 木门木质书柜,古色古香简单朴 素,营造出一股怀旧的味道,国 学、社科、古典文学等线装书和碑 帖摆在大厅,让这里看起来像是 位文人墨客的大书房

走进地下一层的旧书区,则 是一些古今中外"泛黄"的旧书 籍,一纸一页都见证着一段岁 月。不少读者或站或蹲,在书架 前翻阅着手中的书籍,一些人还 拿起手机,跟身后的书架来张自

拍照。漫步旧书专区,记者发现 认真阅读、细心挑选的读者很多 都是年轻人。

"最近这几年,古籍旧书在年 轻人中逐渐'热'了起来。以前我 来这儿的时候,跟我一样大的人 都不多,现在经常能看到比我年 纪小的。"李超是这家书店的老顾 客,他不仅会来这里"淘"旧书,也 会将家里的一些旧书转卖给书 店,既是找寻自己的童年记忆,也 想让有价值的旧书不再蒙尘,"小 时候从爷爷的书柜里翻出书来 看,大多是20世纪60年代、70年 代出版的书,很多书都已经绝版 了,所以在这里'淘'回去的旧书, 有些看完之后我会收藏起来,有 些则会卖回给书店,让其他喜欢 旧书的人有机会看到。"

"这家书店是我在网上看到 别人推荐的,因为距离我住的地 方比较近,所以就成为我在西安 '旧书之旅'的一站。"河南省游客 彭若明说,自己就在书店工作,每 到一个城市都会规划一条逛旧书 市场的行程,很喜欢这家书店浓 浓的历史文化气息。

采访中,有读者告诉记者,最 近在网上看到有人发帖,说书店 可能要搬到西安浐灞国际港,以 后再去可就没这么方便了,因此 趁着这几天有空再来逛逛,顺便 拍一些照片,留下点回忆。

记者咨询书店工作人员了解 到, 西安古旧书店距今已有百年 历史,之前也经过几次搬迁,不过 位置均在南院门附近,是目前全 国为数不多的经营旧书、碑帖、考 古类图书及古籍图书的专业书 店,日后可能会搬去一些古旧书 籍,以充实位于西安浐灞国际港 的长安书院,不过书店是否整体 搬迁,暂时还没有确定

文/图/视频 本报记者 文晨 代泽均

-场意外伤了身 医保及时暖了心

"这次意外事故花费很多,幸好 去年儿子给我买了医保,报销了一 大半,国家政策真好啊!"今年51岁 的富具交道镇村民郭某说起自己去 年的住院经历,不禁感叹道。

2023年9月,郭某驾驶农用三 轮车转弯时撞到路杆导致翻车,郭 某被甩到了路面上。郭某告诉记 者,意外发生后,路人帮他联系了家 属。由于伤情严重,当地县医院无 法救治,紧急转院至西安。从9月5 日到10月20日,经过45天的治疗, 郭某才得以康复出院。

这次事故,导致郭某全身多处挫 伤,随后又昏迷进入重症监护室。记 者了解到,这次住院郭某共花费了近 54万元,出院时医院"一站式"结算报 销了39.17万元,其中基本医保统筹基 金支付16.45万元,大病保险报销 22.72万元,最终郭某自己支付了 14.71万元。

"我身体一直很好,也没有高血 压、糖尿病、冠心病,平时也不吸烟、 不喝酒。总想着没必要参保,肯定 用不上。"郭某感到很庆幸,幸好儿 子坚持为他缴纳了医保,否则54万 元的医疗费全部需要自费。一场意 外让郭某认识到了医保的重要性。

记者从陕西省医疗保障局了解 到,居民医保不区分参保人户籍、年 龄以及健康状况,无论有无既往病史 都执行无差别的报销政策。目前已 进入2024年陕西省城乡居民医疗保 险集中缴费期,个人缴费标准每人每 年400元,平均每天1.1元,每月30多 元。个人交小头,国家补大头。所有 参保群众都能享受到国家财政补助, 每人每年670元,具有特殊身份的人 员,还能享受参保资助。

值得一提的是,参加居民医保 后将自动获得大病保险资格,不再 需要单独购买,参保人在住院过程 中,看病就医实行"一站式结算",个 人花费超过一定额度,大病保险将 自动启动,从而更多节省参保人个 人自付费用。

此外,为提高医保基金使用效 率,减轻参保人医疗费用负担,陕西 省医疗保障局不断拓展医保个人账 户共济范围,并于日前上线了职工 医保个人账户跨统筹区代缴城乡居 民医保费功能。参保人通过陕西医 保APP/小程序,可与近亲属的职工 医保个人账户绑定共济,由职工医 保代为支付居民的个人参保费用及 医疗费用。 本报记者 魏彤

人人参保有"医"靠 家家健康享平安